

墨西哥 辛鲍姆宣布赢得总统选举 将迎史上首位女总统

墨西哥执政党国家复兴运动党所在竞选联盟总统候选人克劳迪娅·辛鲍姆3日凌晨在首都墨西哥城宣布赢得总统选举胜利,将成为墨西哥史上首位女总统。她将于10月1日开始执政。

墨西哥国家选举委员会2日晚公布的初步快速计票结果显示,辛鲍姆获得超过58.3%选票,在野党联盟总统候选人索奇特尔·加尔韦斯获得超过26.6%选票,公民运动党总统候选人豪尔赫·阿尔瓦雷斯·迈内斯获得超过9.9%选票。

分析人士预计,辛鲍姆上任后,在内政方面将延续现任总统洛佩斯的政治和社会改革措施,在外交方面将更加注重个人风格塑造,进一步推动世界多极化。



6月3日,在墨西哥首都墨西哥城,辛鲍姆宣布胜选

以较大优势赢得总统选举

墨西哥国家选举委员会2日晚公布的初步快速计票结果显示,辛鲍姆获得超过58.3%选票,在野党联盟总统候选人索奇特尔·加尔韦斯获得超过26.6%选票,公民运动党总统候选人豪尔赫·阿尔瓦雷斯·迈内斯获得超过9.9%选票。辛鲍姆以较大优势赢得总统选举。

辛鲍姆在3日凌晨的新闻发布会上表示,选举结果充分展现了“墨西哥人民对国家计划的认同”。针对同样于2日举行的议会选举,辛鲍姆表示,根据初步快速计票结果,她所在的竞选联盟也获得了多数优势。

延续“第四次变革”

关于内政,辛鲍姆竞选期间表示,她执政后将延续推进“第四次变革”。

洛佩斯自2018年就任总统以来,积极推动他称之为“第四次变革”的系列改革计划,以优化政治环境、加大基础设施建设、改善民生等为目标,围绕打击腐败、消除贫困、能源改革等议题发力,取得一定成效。

分析人士认为,辛鲍姆将延续洛佩斯的政治和社会改革措施,重点关注治安、经济、教育等议题。

墨西哥国立自治大学国际问题专家伊格纳西奥·马丁内斯说,当前墨西哥面

建立“面向世界开放的国家”

关于外交,辛鲍姆竞选期间曾表示,愿加强与北美国家的关系以及“美国-墨西哥-加拿大协定”的作用,就经济、移民和安全等议题加强对话。她还主张以合作促发展,继续拓展与拉美国家的关系,建立一个“面向世界开放的国家”。

墨西哥国立自治大学学者戴维·加西

新闻人物 克劳迪娅·辛鲍姆

辛鲍姆1962年6月24日出生于墨西哥城,在墨西哥国立自治大学先后取得物理学学士、能源工程硕士和博士学位。在学术生涯中,她就可再生能源和可持续发展发表大量文章,开展墨西哥钢铁工业能源使用、能源与气候变化联系等研究工作,并与多个国际机构进行合作。

辛鲍姆被墨西哥媒体视作现任总统洛佩斯的“政治门生”。2000年,时任墨西哥城市

长的洛佩斯任命辛鲍姆为该市环境局局长。2006年,辛鲍姆加入洛佩斯的总统竞选团队,担任发言人。2011年,辛鲍姆参与“国家复兴运动”作为民间组织的组建筹备工作。2018年至2023年,辛鲍姆担任墨西哥城市市长,成为墨西哥女性参政的重要里程碑。在任期间,她坚持宣传洛佩斯的执政理念和社会福利项目,获得不少政治资源和民众关注。

本组文图均据新华社

南非

30年来“最激烈选举”揭晓 执政党议席首次未过半

根据南非独立选举委员会6月2日公布的2024年大选计票结果,执政党非洲人国民大会(非国大)在国民议会(议会下院)选举中获得400个议席中的159席,虽位列第一,但未能过半。计票结果显示,非国大获得国民议会159个议席,位列第一;排名第二的是最大反对党民主联盟,获得87席;新成立的“民族之矛党”以58席位列第三;经济自由斗士党排名第四,获得39个议席。其余席位由其他14个政党获得。

此间舆论指出,非国大在此次大选中遭遇挫折,与经济表现不佳、年轻人不满、内部分裂等因素有关。该党未来将不得不与其他政党组建联合政府,执政将面临更多挑战。



6月2日,在南非米德兰的大选计票中心,南非总统拉马福萨在记者会上发言

非国大议席数跌破半数

南非于5月29日举行结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会和省议会。此次选举被认为是该国30年来竞争“最激烈的选举”。

据南非独立选举委员会统计,非国大获得159个议席,位列第一;最大反对党民主联盟排名第二,获得87个议席;2023年

成立的“民族之矛党”以58个议席位列第三;经济自由斗士党排名第四,获得39个议席;其余议席由其他14个政党获得。

非国大在本次大选中获得的议席数较2019年大选时的230席大幅下滑。1994年南非结束种族隔离制度以来,非国大在以往大选中均获过半数议席并执政至今,历任总统也均为非国大成员。此次大选是非国大议席数首次跌破半数。

遇挫三大原因

分析人士指出,非国大之所以在此次大选中遭遇挫折,主要有以下三个原因。

首先,南非近年来经济和社会问题较多,引发民众不满。南非经济在非国大1994年开始执政后的十几年间一度保持5%以上增速,但近10年来持续低迷。2023年,南非经济增速从2022年的1.9%降至0.6%。除了经济增长乏力,其他问题还包括高失业率、电力危机、贫富差距、高犯罪率等,这些都导致非国大支持率大幅下滑。其次,年轻选民对非国大支持度不高。

执政面临挑战

根据南非宪法,新一届国民议会应在选举最终结果公布14天内召开,议员将选举产生南非新一届总统。由于未能获得国民议会半数以上议席,非国大将不得不寻求与其他政党联合,以确保继续执政,并争取继续由本党成员出任总统。有媒体指出,非国大仅有两周时间与其他政党展开谈判,谈判结果将决定南非未来政治走向。

目前,非国大对联合执政伙伴的选择尚未有明确表态。该党全国主席、矿产资源和能源部长格韦德·曼塔谢在被媒体问到相关

新闻背景 南非大选

南非本次大选投票于5月29日举行,是结束种族隔离制度后的第七次大选,选举新一届国民议会和省议会。共有70个政党和11名独立候选人参加全国和省议会选举。

南非议会实行两院制,由国民议会和全国省级事务委员会(议会上院)组成,任

期为5年。国民议会共设400个议席,其中200名议员通过全国大选产生,另外200名议员由省选举产生。

根据南非宪法,新一届国民议会产生后,国民会议员将举行会议,选举产生南非新一届总统。

本组文图据新华社、央视新闻客户端

拜登同意乌军有条件使用美供武器打击俄境内目标

俄副外长发出警告

综合俄新社、“今日俄罗斯”等多家俄媒3日报道,对于“美国总统拜登同意乌军有条件使用美国提供的武器打击俄境内目标”的消息,俄罗斯副外长里亚布科夫警告美方不要作出可能造成致命后果的错误判断。

据俄新社报道,里亚布科夫向记者表示,“我想警告美方人员不要作出可能造成致命后果的错误判断。因为一些未知原因,他们低估了可能会受到的反击的严重性”。

报道称,里亚布科夫还称,他敦促美方人员花一些时间研究俄罗斯总统普京此前发表的看法,包括普京近期在乌兹别克斯坦访问期间在塔什干召开的记者会上说的话。“这是很重要的警告,要重视。”里亚布科夫补充称。

普京5月28日在乌兹别克斯坦访问期间在塔什干召开记者会,谈及俄乌冲突,哈尔科夫地区的局势等多个话题。对于一些西方国家讨论允许乌军使用西方武器袭击俄境内目标,普京在记者会上称,欧洲国家应当意识到他们在玩什么把戏,这种持续不断的升级可能会导致“严重后果”。

据环球网

俄罗斯车臣特种部队被调往哈尔科夫方向 将参与建立缓冲区

当地时间6月3日,俄罗斯车臣“艾哈迈德”特种部队指挥官阿普蒂·阿劳季诺夫向媒体表示,“艾哈迈德”特种部队已转移到乌克兰哈尔科夫方向作战。

阿劳季诺夫指出,特种部队人员已经进入与哈尔科夫接壤的俄罗斯别尔哥罗德州,将参与建立缓冲区。他说,特别军事行动已经进入决战阶段,此次战区转移在当前尤为重要,战斗人员已转移到不同战区并开始作战任务。

据央视新闻客户端

泽连斯基:

乌克兰承认 巴勒斯坦是一个国家

综合《乌克兰真理报》及乌克兰国家网(strana)当地时间2日报道,乌克兰总统泽连斯基在新加坡举行的香格里拉对话会上表示,乌克兰承认巴勒斯坦是一个国家。

乌克兰国家网(strana)援引泽连斯基的话报道称,“乌克兰承认以色列和巴勒斯坦两个国家,并将尽一切努力让以色列停止行动,结束这场冲突,让平民不再受苦”。

报道称,泽连斯基还表示,乌克兰已准备好向加沙地带提供人道主义援助。

据中新网

埃及总统塞西 委任总理马德布利建新内阁

埃及总统府3日发表声明说,总统塞西当天接受总理马德布利提交的内阁辞呈,同时委任马德布利组建新内阁。

声明说,塞西要求新内阁促进卫生和教育领域发展,巩固安全、稳定和反恐领域成就。塞西还要求新内阁继续推动经济改革,重点是吸引本地和外国投资,鼓励私营部门发展,抑制通货膨胀。

声明还说,塞西要求已提交辞呈的内阁作为看守内阁履行职责,直到新内阁成立。

塞西4月2日宣誓就任埃及新一届总统,开始其第三个任期。新总统宣誓就职后重组内阁在埃及已是惯例。

据新华社

德国南部洪灾致数千人疏散

受连日降雨影响,德国南部多地暴发洪灾,迫使数千人撤离,一名消防员在救灾过程中不幸遇难。

在巴伐利亚州首府慕尼黑以北大约50公里处的伊尔姆河畔普法芬霍芬镇,当地政府发言人2日通报,一名42岁男子1日晚参与救援时因船只倾覆遇难,遗体次日凌晨被发现。当时船上共载有4名消防员,其余3人成功逃生。

德国总理奥拉夫·朔尔茨2日通过社交媒体感谢参与抗洪救灾的救援人员和志愿者。

近日,巴伐利亚州、巴登-符腾堡州等德国南部部分地区遭遇强降雨。多瑙河、内卡河、金茨河等多条河流水位上涨,多处决堤,沿岸大量城市和村镇遭洪水侵袭。截至当地时间2日凌晨2时,德国气象局向南部14个地区发布最高级别的恶劣天气警报,并预测接下来24小时内南部多地将有更多暴雨。

有关部门表示,尽管各市政当局先有数天时间做防洪准备,但由于德国南部多地交通被洪水切断,仍有约3000名民众不得不撤离。

按照德国政府一名发言人的说法,朔尔茨计划3日前往灾区,并将和内政与国土部长南希·费泽、巴伐利亚州州长马库斯·索德尔会面。

据新华社

韩国国家安保室: 将提交中止《9·19军事协议》全部效力的议案

韩国国家安保室当地时间6月3日决定,将在4日举行的国务会议上提交关于中止《9·19军事协议》全部效力的议案。

韩国国家安保室介绍,国家安全保障会议事务处长金泰孝当天主持召开了国家安全保障会议,决定在朝韩双方恢复相互信任之前,中止《9·19军事协议》的全部效力。

2018年9月19日,朝韩双方签署军事协议,其中明确规定朝韩在边境地区停止一切敌对行动,并设立禁飞区。

2023年11月22日,韩国总统尹锡悦批准部分停止《9·19军事协议》效力。

据央视新闻客户端

以色列防长:

正在研究哈马斯的“替代者”

以色列国防部长约亚夫·加兰特2日说,在加沙地带战事终结以前的任何阶段,以方都不会接受由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)继续控制这一地带,正在研究哈马斯的“替代者”。

加兰特当天在一份军方声明中披露,以军在加沙地带开展军事行动的同时,国防部门“正在评估哈马斯以外的选择”。“我们将隔离(加沙地带)一些地区,把哈马斯人员从这些地区清除,引入能组建替代政府的势力。”

按加兰特的说法,这个“替代势力”将对哈马斯构成“威胁”,但他没有对替代方案作详细说明。

2007年,哈马斯与巴勒斯坦解放组织主流派别巴民族解放运动(法塔赫)爆发冲突后,哈马斯控制了加沙地带,法塔赫实际控制约旦河西岸地区。

加兰特在最新声明中说,以方军事行动,连同引入替代政府的可能性,将导致哈马斯执政被推翻,被扣押人员获释。“在任何旨在结束战争的进程中,我们都不接受哈马斯在加沙地带的统治。”

5月31日,美国总统约瑟夫·拜登公布一项旨在实现加沙地带永久停火并确保被扣押人员获释的新提议。他在讲话中提到,这项提议

将“在加沙地带创造一个没有哈马斯掌权的更好未来”。尽管拜登没有提及如何实现上述目标,但据路透社报道,美方新提议包含三个阶段的措施,并且不排除哈马斯继续发挥作用,这与以色列决心彻底消灭哈马斯的立场有冲突。

在美方最新提议中,第一阶段是为期6周的“完全停火”,其间以军从加沙地带所有人口聚集区撤出,哈马斯和以色列互相释放部分关押人员等;第二阶段,哈马斯将释放剩余被扣押人员,以军作为交换将全部撤出加沙地带;第三阶段将开启加沙地带的大规模重建计划等。

按照拜登的说法,这一“全面新提议”是美

国与以色列、卡塔尔、埃及和其他中东国家多轮外交对话的产物。不过,多家媒体在报道中提到,相关方过去数月围绕多份类似的停火及“放人”三阶段方案展开谈判,但都以失败告终。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡的顾问奥菲尔·法尔克2日接受英国《星期日泰晤士报》采访时说,美方的提议“不是个好提议”,但以方还是接受了,“我们迫切希望人质获释,所有人质”。

哈马斯方面对美方提议表示欢迎。哈马斯高级成员萨米·阿布·祖赫里2日说:“哈马斯太大了,内塔尼亚胡或拜登无法绕过或排挤它。”

据新华社